

# “我相信光，它来自脑机接口”

## ——专访回车科技创始人兼CEO易昊翔

造梦者·追梦人

“戴上它，AI能读懂你的情绪。”在梦想小镇22号楼的一间办公室里，杭州回车电子科技有限公司创始人兼CEO易昊翔拿起一枚耳戴说，“这可能是世界上最小、最轻的脑机接口设备。”

当你的愤怒在杏仁核炸开火花，当你的灵感擦过前额叶褶皱……这些在大脑中转瞬即逝的生物电信号，都被这个耳机大小的探测器精准捕获，化作显示器上跃动的光点，让“想”这个抽象动词拥有物理坐标。

这位毕业于浙大的工科生告诉记者，他的创业激情源自十多年前大学里的一场科幻实验……



医院等有深度合作。

创业十年，易昊翔常被问及一个问题：大学生该不该创业？他的答案只有四个字：从长计议！

“如果只看前5年，大学生创业‘九死一生’；但如果放眼看10年、20年，坚持者终能突围。”易昊翔说，创业不仅是一段旅程，更是一种磨砺与成长，希望有更多年轻人敢于挑战自我、追逐梦想。

展望未来，易昊翔用“前十年学做产品，后十年学做商品”来总结，他笑称，自己正在恶补营销课，希望将来能做出更有品牌溢价的好产品，为全球用户提供更智能化、个性化的健康解决方案。

语速飞快，眼里有光。此刻，那个曾在科技馆捣鼓意念电风扇的年轻人依然相信脑科学的光，终将照亮每个平凡人的生活。



Flowtime Tag耳戴设备

# 卡片“连心”速响应 网格“十能”筑温情

本报讯（径山微融媒体中心 李杨建 杨勇 记者 张瑜滢）近日，径山镇小古城村网格员凭借网格“十能”工作法，快速响应群众求助，成功帮助一名情绪波动离家村民安全归家。

4月10日中午，陈大娘发现患有精神障碍的儿子一大早就独自离家后始终未归。原来，陈大娘的儿子前一天因遛狗与邻居发生口角，导致情绪失控。陈大娘心急如焚，四处寻找未果后，想起网格员发放的“便民联系卡”，赶忙拨通电话。

接到求助后，网格员迅速启动“处”应急机制。他们第一时间赶到陈大娘家，安抚其情绪，详细询问其离家时的特征和可能去向。随后，线上线下同步行动，线下走访周边村民、调取监控录像，线上则通过网格微信群发布寻人信息，发动群众力量扩大搜寻范围。

两个小时后，网格员在村内一处角落找到陈大娘的儿子，确认身体无碍后，护送他安全返家。“多亏了网格员，不然我真不知道该怎么办。”见到儿子平安归来，陈大娘连连道谢。

此次事件的高效处置是网格“十能”工作法的生动实践。小古城村网格员以实际行动诠释“小事不出格、服务不缺位”的承诺，彰显基层服务温度与效率。“网格员不仅是巡查员，更是守护员，我们要以主动服务代替被动响应，让群众安心放心。”径山镇农村与社区治理服务中心负责人表示，下一步，径山将聚焦特殊人群关怀，完善“特殊人群关爱台账”，加强定期走访，并搭建“镇-村-家庭”三级互助网络，依托“建群入圈”微信群、公益讲座等普及心理健康知识，引导村民参与共治，推动基层治理从“应急响应”向“长效关怀”转变。

# 径山雨前茶进入采摘黄金季 口感更醇厚香浓 性价比更高

本报讯（记者 朱解语 金子城）谷雨将至，眼下正是径山茶中雨前茶采摘的黄金季。此时采摘的茶芽芯叶肥硕、色泽翠绿、滋味鲜醇，备受老茶客的青睐。

昨日上午，在径山镇四岭村的茶园里，采茶工人正抢抓晴好天气，穿梭于翠绿的茶垄间，他们手法娴熟地将嫩芽放入竹篓中，长度基本在2-3厘米。有十几年采茶经验的许琴说：“我们现在采摘的是龙井长叶品种，叶片比较厚实，炒制后香气特别浓郁。”

由于谷雨前气温偏高，芽叶生长较清明时节更快，茶多酚含量也更丰富，采摘好的茶芽当天便可放置摊青。在摊青过程中，雨前茶要保证时间充足，杀青时

要稍微老一点，喝起来就会更香，口感也更醇厚，5斤半左右的鲜茶大约可炒1斤干茶。

走进余杭车坑坞茶厂的生产车间，杀青、揉捻、烘干等工序正有条不紊地进行。据茶厂负责人童兆民介绍，今年初春的霜冻和大风天气导致茶叶产量有所下降，但由于后期雨水较少，茶叶内含物质积累更丰富，香气和滋味较往年更出众。目前，茶厂已接到大量雨前茶订单。

“和明前茶相比，雨前茶的口感更醇厚香浓，性价比也更高，今年定价每斤400-600元，更适合日常自饮，是老茶客们的‘口粮茶’。去年雨前茶销量达七八百斤，预计今年销量会更好。”童兆民说。

# 我的村社

## 足不出户掌握村社动态 在线解决身边大小事



邻里活动

投诉建议

空间预约

生活一张图

报事报修

联系我们

余杭区委社会工作部 余杭区住房和城乡建设局 余杭区农业农村局 余杭区数据资源管理局 余杭区融媒体中心